

她既是好妻子，又是好婆婆

金家岭街道青大麦岛社区台淑芳婆媳同住从没红过脸，一家齐心渡难关



□文/半岛全媒体记者 张杨
通讯员 段晓娇 图/受访者提供

“一个完整的家其实就像一块磁铁，吸引着每一个人，然而每个人都是家庭中的一名成员，缺少了任何一个人都会变得不完整，儿女们每天下班回来后看到我和老伴，打心眼里就很高兴。”金家岭街道青大麦岛社区居民台淑芳，与两个儿媳同住多年从没红过脸，悉心照顾患病老伴儿14年不离不弃，感动了许许多多的社区居民。6月6日，半岛记者来到台淑芳的家中采访到了她。

悉心照顾老伴十四载

今年71岁的台淑芳，退休前曾在纺织工人疗养院工作，年轻时在青海生产建设兵团与老伴儿胡善一相识结婚。半岛记者在其家中看到，台淑芳的老伴儿曾动过多次手术，病痛使这位77岁高龄的老人变得骨瘦如柴。“我老伴儿年轻时心脏就不是特别好，2000年退休后，身体状况开始愈发不好，病症接二连三就来了。”台淑芳告诉半岛记者，如今老伴儿身患高血压、糖尿病以及慢性胃炎等多种疾病，期



台淑芳一家八口全家福。

间做过心脏搭桥等三次大手术。“这些年，他身上很多病都靠药物压制着，每天早上起来要一口气吃上十几种药。”台淑芳一边从卧室拿出两大袋子药，一边对半岛记者说道。

从结婚到现在，台淑芳与老伴儿风风雨雨一起走过了45年，她无微不至照顾生病14年的老伴，每当老伴儿住院，她便终日守候在病床前，从未抱怨过什么。台淑芳告诉半岛记者，在照顾老伴的这些年里，她不敢生病，儿子儿媳悉心照顾，轮流陪床，没有一句怨言。每天，台淑芳都会为老伴熬汤，保证老伴少食多餐，小心翼翼地照顾他的起居生活。十几年来，台淑芳除每天照顾老伴起居饮食、按时吃药外，稍有空闲还

要推着轮椅让老伴晒太阳、下棋等。

婆媳从没隔夜“疙瘩”

今年60岁的台淑芳有两个儿子，如今已是三世同堂，却始终恪守着“忠厚传家久，家和万事兴”的古老家训。和儿媳同住13年，从没红脸吵架拌嘴，甚至连个小矛盾都没有。两个儿子刚结婚时，台淑芳也曾提出给儿子和儿媳独立空间，她和老伴搬出去住，但是由于经济条件不允许，儿媳主动表示，愿意一家人住在一起。由于儿子和儿媳工作忙，台淑芳主动承担家务。“孩子们都有自己的家庭、事业，如今的社会竞争激烈

烈，生活压力大，所以都很忙，老伴儿有病之后他们怕我受累，在很久前就想给我找个保姆，但被我拒绝了。”台淑芳如是说道。

说起如何处理婆媳关系这一话题。台淑芳表示：“我们之间很平凡，像很多婆媳一样相处，无非就是我们在性格上很合拍，都直率，有什么说什么，从来没有隔夜的‘疙瘩’。”据了解，台淑芳把两个儿媳当成自己亲生闺女一样，前些年，二儿媳工作不如意，台淑芳自掏腰包为儿媳缴了一年的社保费。“我也是从媳妇过来的，曾经也希望有个好婆婆搭把手，所以现在我会尽力去帮助她们，能做一天就帮大家一天，等老了做不动了需要别人照顾的时候，就不会过意不去，何况都是为了这个家好。”台淑芳笑着说道。

积极投身社区大小事

参加社区活动，为社区居民跑腿。台淑芳老人平日除了照顾老伴儿，尤其爱参与社区活动，是社区里有名的热心肠。虽然没有惊天举动，但当居民们最需要的时候，她总是用真心为他们做好一件件平凡小事，努力让居民满意。“我们也是一个普通家庭，社区更是一个大家庭，我们希望通过每个人的付出和努力，将家庭建设得更好。”

说起对未来生活的憧憬，台淑芳老人表示，她现在很幸福，虽然照顾老伴儿有时也很辛苦，但她依然感恩生活，认为生活磨难总会有有的，这样才充实。“我们从一开始的一家四口，到现在的一家八口，日子过得越来越红火，越来越幸福。”台淑芳笑着说道。

高考前夕，广场舞大妈“低音护考”

金家岭街道小埠东社区广场舞队健身同时不忘社会责任

【团队风采】

□文/图 半岛全媒体记者 张杨
通讯员 曲培培

6月7日和8日两天是牵动万人的高考日，考生紧张，家长担心，为给莘莘学子营造一个安静舒适的学习、考试和休息环境。每年这个时候，金家岭街道小埠东社区广场舞队的大妈们都会自觉开启“低音短时”模式，给孩子们一个清静的复习空间，助力高考。6月7日晚上，记者来到小埠东社区成盛花园小广场上，今年63岁的舞蹈队长王彩美正打着拍子带领大家排练节目。

“我儿子也经历过高考，我们做父母的，也是想着给他一个安静的环境。”王彩美告诉记者，“大家都有这个阶段，将心比心嘛。”王彩美表示，每逢高考前夕，他们基本上都改跳舞为散步，采取“静音护考”的方式。今年恰逢月底要参加崂山区举办的广场舞大赛，需要马不停蹄地排练节目，这才全员出动。记者看到，她们的广场舞音乐启用低音模式，只有在广场上跳舞的



小埠东社区舞蹈队。

队员才能听见，原本两个小时的练习时间缩短为45分钟就结束了。

据了解，小埠东社区广场舞队成立已有6年，舞蹈队已发展至40余人，几乎栋栋楼门有成员。“过去社区

活动大家抱着旁观者的心态，在跳广场舞后大家相互了解，现在社区就是个大家庭。”小埠东社区居委会妇联主任张彩丽向半岛记者介绍道。一问才知道，带领居民跳了6年广场舞的

王彩丽老师竟是张彩丽的婆婆。“我的婆婆是浮山小学的退休教师，早些年腰腿不好，就想着活动活动，跳上了广场舞，也迷上了广场舞。”张彩丽如是说道。

“之前很多社区邻居都只是面熟，不曾聊天，更谈不上深交。但有了广场舞这一共同爱好后，大家感情发生了很大变化。”王彩美表示，邻里间更为和睦了，邻里矛盾大为减少。在现场，记者看到，即使是排练，大家也穿上了统一的服装和鞋子。“为了舞蹈队发展，社区居委会不仅出资提供统一服装等，原来跳舞的地方有一大片花坛，为了支持我们跳舞，社区专门拆除了花坛，修成平地供我们使用。”广场舞队员王阿姨激动地说。

“我们这个社区基本上都是回迁户，小区虽然不大，但文化活动真不少，社区还会经常组织居民免费学习茶艺、剪纸等文化技能。”小埠东社区办公室主任孙周水告诉记者。在场的另一位舞蹈爱好者胡阿姨表示：“通过活动，不仅能让社区的中老年人们活动筋骨，心情愉悦，而且拉近了邻里之间的距离。在为大家带去欢乐的同时，也传递着和谐社区的理念。”